

7年的陪伴与呵护 “公交爸妈”为特殊男孩庆生

本报12月26日讯 近日,家住西海岸新区六旺镇山周村的特殊男孩龙龙家中传来一阵阵欢声笑语。原来,在龙龙14岁生日当天,真情巴士志愿者李小莉、丁超、惠甫礼特意来到龙龙家中为孩子庆生。

龙龙患有先天性神经性细胞瘤,双腿无法像正常人一样行走,父亲年迈无稳定工作,母亲常年在外打工补贴家用。虽然家中生活比较困难,但父母积极为龙龙做康复治疗,所在村庄和学校也给予他们格外的关注。2018年,在一次志愿活动中,李小莉结识了龙龙。得知龙龙的情况后,李小莉很是心疼,“我也是一名母亲,看着孩子的样子,就想

做点什么来帮帮他。”

从那时起,李小莉与同事定期去看望龙龙,为孩子添置新衣、学习用品,给孩子送去自行车、跳绳等运动用品。除了日常的探望,他们还把龙龙的生日记在心上。龙龙14岁生日当天,李小莉和往年一样,带着精心准备的生日蛋糕、新衣服和小礼物,与同事一起来到龙龙家里,为他过生日。

爱意无声,却有痕迹。今年已经是李小莉与同事们陪伴龙龙的第7个年头,在大家的帮助下,龙龙从原先走路需要人搀扶到现在可以独立行走,不仅爱上了各种运动,性格也变得越



李小莉(左)与龙龙。

来越开朗。“我们会一直帮助孩子,陪伴他健康快乐长大!”李小莉说道。

据了解,真情巴士职工目前累计帮助200多名特殊儿童,2600余名职工以

点滴善行汇聚磅礴力量、以无限真情绘就美好蓝图,为在困境中的特殊儿童送去来自“真情人”的温暖。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 奕丕炜)

一次相遇 一份关爱 一场接力

寒冷冬日上演爱心接力 三千多元被顺利找回

“谢谢你们,没想到我这3000多元现金丢失后,这么快就找回来了!”在公交崂山四分公司,拿到失物后张女士激动地说道。

事情发生在21日上午,张女士从宁夏路隆德路站乘坐379路公交车,在劲松四路辽阳西路站下车。过程中因为太着急,忘了放在一旁的黑色背包,包内有3000多元现金和其他物品。走出去一段路后,张女士才发现背包不见了,此时公交车已驶离。着急不已的张女士,发现马路对面车站有一辆379路车即将进站,于是跑过去向驾驶员寻求帮助。得知事情原委,驾驶员建议张女士到场站寻找。于是,张女士坐上379路车,来到了公交崂山四分公司。

“您好,我的包落在379路公交车上了,麻烦帮我找找吧。”走进办公室,张女士向工作人员说明情况和乘车信息,工作人员据此锁定了车辆,发现该车已返回场站,于是立即电话联系驾驶



张女士领回失物。

员李景杰。此时,李景杰正好开始例行打扫车厢卫生,接到电话后随即开始寻找,最终在车厢最后一排座位上,找到了张女士丢失的背包。李景杰拿着背包来到办公室,经核对无误后,工作人员将其还给了张女士。“真没想到,这么快就找回来了。”张女士说。工作人员提醒市民,目前我市公交车内都装有监控,市民如果在乘车过程中丢失物品,可以拨打电话96650,提供乘车线路和时间等信息,工作人员即可根据智能调度系统锁定车辆。记者 徐美中

路边捡到万元手机 好心人拾金不昧获赞



范卫军捡起躺在地上的手机。

鞠先生25日携带一面印有“弘扬社会正能量 拾金不昧好榜样”的锦旗来到公交市南八分公司,赠给7路公交车驾驶员范卫军,感谢他帮助捡回万元手机。

事情发生在20日上午,范卫军当天行驶到水清沟站点,正准备驶离站台时,意外发现车辆前方马路上竟“躺”着一部手机,他连忙停稳车辆下车捡回。“当时来往车辆较多,手机体积小,如未及时发现,很

容易被碾压损坏。”范卫军把手机妥善存放起来,便继续投入运营中。回到场站后,第一时间交给当班“管家”业检员郝琳。

“是折叠屏手机,价值万元,想到失主肯定很着急,我便试图通过手机寻找有效信息。”郝琳说。幸运的是,她发现手机屏保显示着失主的手机号码,便连忙拨通电话,并与失主约定了见面时间和地点。随后,鞠先生赶到市南巴士八分公司领回了手机。据了解,鞠先生当日领孩子打疫苗,结束后他将孩子抱回车上时,手机不慎从口袋里掉落,直到回到家中才发现,抱着试试看的态度通过手机系统发送了自己的联系方式,没想到立马就接到了电话。“真是太感谢范师傅了,手机里面存有大量的工作资料,要是丢失真不知道怎么办才好。”鞠先生感动地说道。

记者 徐美中

赏非遗+品美食 情暖寒冬迎新年

崂山沙子口开展文明实践活动 市民齐聚一堂迎新春

本报12月26日讯 为迎接2025年的到来,进一步传承非物质文化遗产,丰富辖区居民的精神文化生活,26日,由崂山区沙子口街道办事处、沙子口街道新时代文明实践所,崂山区西华宝贝幼儿园联合举办的“人间烟火处 年味正浓时”——“圣虫”饽饽迎新年文明实践活动顺利开展,近百名儿童和居民欢聚一堂。

胶东花饽饽距今已有三百多年历史,是山东省省级非物质文化遗产,

众多品类中有一个重要角色是“圣虫”,取它“升”或“剩”的谐音,寓意年年有余、五谷丰登。在孩子们兴高采烈的舞蹈《说唱中国红》中,活动正式拉开帷幕,孩子们穿着节日的新衣,戴着新帽子,用舞蹈祝愿祖国繁荣昌盛。

公益讲师给孩子和家长们分享了花饽饽“圣虫”的故事”,专业面点师展示了“圣虫”饽饽以及多种传统花样饽饽的样式,随后带领孩子们用切面工具,通过切、揉、捏等手法,在传

统制作工艺的基础上,创作出了可爱的“圣虫”饽饽。

精彩活动持续上演,文化惠民的脚步不停歇。此次活动让居民在节日的氛围中沉浸式体验非遗及民俗文化,领略到文化传承与社区服务有机结合带来的新体验。下一步,沙子口街道将继续尝试探索传承非遗、传播文化,让更多居民了解和喜爱传统文化。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心 通讯员 倪虹)

城阳多部门抽查加油站 结果录入省监管平台

本报12月26日讯 为促进成品油流通领域健康发展,市生态环境局城阳分局近日联合城阳区商务局、城阳区应急局开展加油站“双随机、一公开”检查工作。

此次行动对“双随机、一公开”系统抽取的5家加油站进行了重点检查,分别检查加油站油气回收装置运行、危险废物管理、环境管理台账、企业监测报告、环境守法等情况,督促落实环保主体责任,提升环境管理水平,同时,为企业提供专业指导与建议,帮助制定切实可行的提升措施,提升环境管理效能。

三部门执法人员紧密配合、信息共享,根据各自“双随机、一公开”检查内容,依法依规实施执法检查,并按规定实施执法全过程记录。按照“谁检查、谁录入、谁公示”的原则,检查结束后7个工作日内,分别将检查结果录入省监管平台。市生态环境局城阳分局相关工作人员表示,此次联合检查是部门协同监管的一次有力实践,通过精准执法、服务指导,为城阳绿色发展、高质量发展注入强劲动力。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

人防+技防

织密自然资源保护网

崂山多举措强化海洋生态保护 构建一体化治理体系

本报12月26日讯 崂山区始终将绿色发展理念深植于心,扎实推进推进海洋生态保护工作,持续强化海域环境监管,提升海湾生态功能,打造临海亲海享海空间,增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

崂山区建立湾长制、河长制、林长制联合管护工作机制,构建“山陆海一体化治理体系”。推行“林长+检察长”“林长+生态警长”工作机制,织密自然资源保护网。今年以

来,共出动人员800余人次,巡查岸滩4000余公里,入海河流总氮管控巡查400余公里,发现整改问题50余个。市区两级生态环境部门、海警崂山工作站、崂山公安分局等多部门执法协调联动,发挥海洋环境保护执法合作机制优势,从陆域到海域全面加强海洋环境保护。开展“碧海”“渔政亮剑”等海洋生态环境保护系列专项执法行动,实施海岸带巡查约120次,巡查里程8000余公里,检查渔港

200余次、船舶30余艘次,震慑破坏海洋生态环境违法行为。与此同时,市区两级生态环境部门在近岸海域布设26个监测点位,覆盖崂山区全部海湾,建立起高效的预警预报机制,一旦监测到异常情况及时预警,相关部门迅速响应、协同处置,确保亮丽海湾成为市民游客亲近大海的良好场所。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

天气预报

| 市区 | 明天 |
|-----|----------|
| 崂 山 | 晴 -2℃~4℃ |
| 即 墨 | 晴 -3℃~4℃ |
| 胶 州 | 晴 -3℃~5℃ |
| 黄 岛 | 晴 -2℃~6℃ |
| 莱 西 | 晴 -5℃~3℃ |
| 平 度 | 晴 -5℃~4℃ |